NOMBRE:

1. En un matraz dejamos caer una disolucion de &cido clorhidrico 2 M sobre 100 g de marmol que
contienen un 60 % de carbonato de calcio, produciéndose cloruro de calcio, diéxido de carbono y
agua. Las condiciones ambientales son 20 °C de temperatura y de 750 mmHg de presion.
Calcula:

a. Expresa la reaccion ajustada. (1 puntos)

b. La cantidad en gramos de cloruro de calcio obtenidos. (3 puntos)

c. Elvolumen de diéxido de carbono que se producira. (3 puntos)

d. El volumen de disolucion de acido clorhidrico consumido. (3 puntos)

2. Para obtener nitrato de potasio, muy utilizado como fertilizante, se puede hacer mediante una
reaccion de doble sustitucion entre el cloruro de potasio y el nitrato de calcio. Si se agregan 100
kg de cloruro de potasio solido de 98 % de riqueza a 400 L de disolucién caliente de nitrato de
calcio del 40 % y densidad 1,256 g/cm?, indica:

a. Expresa la reaccién ajustada. (1 puntos)

b. Cuél de los reactivos actiia como limitante. (4 puntos)

c. Qué cantidad de reactivo (masa del sélido o volumen de la disolucion) queda en exceso.
(2 puntos)

d. La cantidad de nitrato de potasio obtenida, si el rendimiento de la reaccién es del 80 %.
(3 puntos)

3. Preparamos una disolucion mezclando 10 mL de sulfato de cobre(ll) del 18 % de riqueza y 1,2
g/mL de densidad con 80 mL de disolucion 1,5 M en sulfato de cobre(l1). Se supone que los
volimenes son aditivos. Calcula para la disolucién resultante:

a. Laconcentracion en g/L. (5 puntos)
b. Lamolaridad de la misma. (4 puntos)

Datos necesarios para resolver los ejercicios:
M (O) = 16; M(CI) = 35,5; M(C) = 12; M (Ca) = 40; M(H) = 1; M(S) = 32; M(K) =39; M(N) = 14; M(Na) = 23;
M(Cu) = 63,5; R=0,082 atm L mol* K ; 1 atm =760 mmHg
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